

# 百个“微心愿”项目圆满结束 在宁波“圆梦”!

## 百名“小候鸟”带着礼物踏上归程

8月21日,随着一份份“微心愿”礼物的送达,宁波市关爱“小候鸟”系列活动之百个“微心愿”项目圆满结束。

“想要个漂亮的书包”“希望过一个丰富多彩的暑假”“很想拥有一支漂亮的钢笔”“想要一套学习书桌”“想有一套练习书法的工具”……孩子们的心愿纷至沓来,这些看似微不足道的心愿,却是孩子们心中最真挚的期盼。

自7月12日启动以来,该项目受到了社会各界的广泛关注和大力支持。近日,在宁波市体育彩票管理中心的大力支持下,百个“小候鸟”的“微心愿”礼物陆续被领取。孩子们小小的心愿承载着大大的梦想,一个新书包让日益繁忙的课业聊以安慰;一本解读科学奥秘的书本满足他们对世界的探索;几张门票满足的是他们与父母团聚的愿望……

“我收到了一个很漂亮的书包,这样我就可以装下所有的课本和文具了。”来自四川的“小候鸟”小杰(化名)的

“微心愿”是一个新书包,背上新书包,踏入新学期,小杰希望自己能取得好成绩,让远在宁波的父母开心。

“感谢大家送给我的羽毛球拍,开学回老家后我一定会好好利用它们锻炼。”来自安徽的小欣在体育课上接触羽毛球后,就一直想要一副球拍,“我会把它带回去和朋友们一起打球,强身健体。”

……

据了解,从2012年起,宁波市每年暑期联合多个政府部门、机构、爱心企业开展关爱“小候鸟”系列活



2024年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动仪式上,“小候鸟”代表收到“微心愿”礼物。  
记者 崔引 摄

动,旨在关注和改善流动儿童的生活和学习条件,让“小候鸟”们度过一个美好而充实的暑假。今年的活动由宁波市文明办、宁波市公安局、宁波市生态环境局、共青团宁波市委、宁波市关工委、宁波市慈善总会、宁波晚报主办。系列活动围绕立德树人根本任务,分“少年中国”“博物馆奇妙夜”“探索大美宁波”和“我与宁波手牵手”四大系列开展。“微心愿”项目作为系列活动的重要组成部分,则通过征集孩子们的小小愿望,为他们送去关爱和温暖。  
记者 朱琳 袁先鸣

# 开学前的温暖如约而至

## 这条助学路,已走到第13个年头

扶一株幼苗,蕴一份希望。8月21日上午,北仑区新碶街道“巾帼牵手助学行动”助学金发放仪式在“百灵鸟”社会服务中心举行。在现场,共有3.3万元助学金发放到了6名学生手中。开学季来临,他们中有的即将背起行囊,走进憧憬已久的大学校园,有的即将升入中学,为自己的梦想继续拼搏。

►王珍飞为结对孩子发放助学金。



## 13年发放助学金125万余元

助学金发放仪式,仅短短半个小时,但这条助学路已经走了13年。由新碶街道妇联发起,“百灵鸟”社会服务中心志愿者全程跟进的这个爱心行动,通过链接爱心企业和热心市民的力量,截至目前发放助学金125.1万元,累计资助的47名孩子,大多已完成学业,步入工作岗位。

“这些年,街道通过排摸辖区里的困难家庭,制定

## 每年一次的助学,他们从未“失约”

现场,当王珍飞将3000元助学金递给一位学生时,欣喜地发现这个去年个头还跟自己差不多的孩子,突然就长成了亭亭玉立的大姑娘。家住碶村的王珍飞是最早加入助学行动的。助学路上,行善低调却又慷慨,每年一次的助学,她从未“失约”,累计捐出助学金超15万元。

因为助学,“百灵鸟”社会服务中心负责人胡亚佩跟王珍飞已经是老朋友了。她记得去年临近助学金发放的日子,结对两名学生的一家企业因种种原因,导致助学金无法到位。“没事,这两个学生,我来结对吧。”那一次,当她硬着头皮拨通王珍飞的电话时,电话那头的声音非常坚定。

“孩子们,与同龄人相比,你们的家庭也许有一点点的特殊,但请一定要自信、自立。”现场,竺小筠的一

份动态的助学名单。很多孩子在接受助学时,都还在读幼儿园或小学,如今都长大成人了。”十余年一晃而过,新碶街道妇联主席黄伟君感怀时光匆匆,更感激所有人的付出。

当天,她与一行人将锦旗送进德马格塑料机械(宁波)有限公司。据悉,这家企业结对了15个孩子,今年完成了最初许下的诺言——“资助每个学生直至大学毕业”。

番话,像是一位父亲在耳边的谆谆教诲。2016年开始,他便加入助学行动,每年捐出6000元助学金,助力困难学生追梦。

17岁的珂珂是凤洋村人,早年父母离异,3年前又遭遇母亲病逝。那一年,巨大的悲恸将她拉进无尽的黑暗,是竺小筠的出现,让她的生活重新照进光亮。这几年她与外公外婆生活,竺小筠除了给予助学金外,还会不定期地上门去看看。

“13年来,在大家的帮助下,不断有孩子完成学业,甚至考上非常出色的大学,找到理想的工作。”在胡亚佩看来,一张动态的助学名单,就像是一个“任务进度条”,永远完不成,但永远装着温暖。

记者 陈烨  
通讯员 陈红 文摄

# 中外青少年间的“悄悄话” 童趣真挚!

中外青少年间的“悄悄话”,活泼而跳跃。8月21日下午,参与2024“中国寻根之旅”夏令营的15个国家87名外籍华裔青少年与来自兴宁中学2023级2班“共筑甬城开放”暑期实践团的25名学子在宁波至诚学校欢聚一堂,举办了一场别具特色的中外学生交流会。一场跨越国界的青春对话,就此展开。

## 这场对话“很青春”

座谈会上,学生们踊跃发言,分享了各自的故事和感受。一位远道而来的华裔青少年深情地说:“这是我第一次来到宁波,这几天我们体验了三江夜游,参观了余姚河姆渡,给我留下了深刻印象。这次‘寻根之旅’让我深切感受到了祖国的发展和中华文化的源远流长,身为华人,我倍感自豪。”

兴宁中学的同学也分享了自己的感受:“与来自世界各地的同龄人交流,让我开阔了视野,认识到了不同文化背景下的多样性和相通性。”

对宁波的初印象分享、学习与生活交流、生活与旅游体验……不同主题的分环节,让大家的话匣子根本止不住。在同龄人的交流中,中外学子们不仅加深了相互之间的理解,更在心中种下了友谊的种子。

## 互赠礼物“很童趣”

三五人一小组,越聊越嗨,真挚的情谊在中外学子间静静流淌。

“来,我送你一份礼物!”兴宁中学的刘焯同学掏出他准备的“百宝袋”,拿出了一包辣条,递给新交的葡萄牙朋友徐锐杰。小徐也不客气,快乐地收下,并回赠了一张明信片。

来自英国的杨云舒手捧着自己准备的英国茶包,在会场内开始寻找她的“缘分”。在一位女生面前,她停了下来,勇敢地上前赠送心意。看到对方回赠的一把手工木梳,杨云舒开心地拆开锦袋,取出木梳当场整理起她的短发。“这个礼物太喜欢了,我要把它带回英国。”

熊猫手机袋、德国手工皂、精美的笔记本、印尼产的咖啡糖果、一串幸运手链……依依惜别之际,青少年们互留联系方式,期待这友谊的种子将来能盛放出美好的友好之花。

记者 滕华 通讯员 沈宏梁 黄爱芹